



विशेष शिक्षा विभाग

डिसेम्बर 2023-

DeKalb काउन्टी स्कूल डिस्ट्रिक्टमा विशेष शिक्षा प्राप्त गर्ने विद्यार्थीको अभिभावकको रूपमा, यो पत्रले तपाईंलाई आफ्नो बच्चा सार्वजनिक तथा निजी स्कूलमा सार्ने विकल्पहरूको बारेमा जानकारी गराउने छ। सन् 2007 (SB10) मा जर्जिया राज्य विधानसभाले पारित गरेको राज्य कानून र सन् 2021 (SB47) मा पारित गरेको संसोधनअन्तर्गत, सन् 1973 को संघीय पुनर्वास ऐनको धारा 504 अन्तर्गत विशेष शिक्षा र सेवाहरू प्राप्त गर्ने विद्यार्थीका अभिभावकले योग्यता मापदण्ड पूरा गरेको खण्डमा आफू बसोबास गरेको जिल्ला भित्रको अर्को पब्लिक स्कूलमा, आफू बसोबास गरेको जिल्लाभन्दा बाहिरको अर्को पब्लिक स्कूलमा, श्रवणहीन वा दृष्टिविहीनका लागि राज्य शिक्षा बोर्डद्वारा सञ्चालित एक राज्य स्कूल वा जर्जिया विशेष आवश्यकता छात्रवृत्ति (GSNS) मा सहभागी हुन स्वीकृत पाएको एक निजी स्कूलमा आफ्नो बच्चा सार्ने छनोट गर्न सक्नुहुन्छ।

Georgia Special Needs Scholarship (GSNS) कार्यक्रम (जिसलाई डिस्ट्रिक्टको स्कूल च्वाइस वेबसाइटमा सिनेट बिल 10 पनि भनिन्छ) व्यक्तिगत शिक्षा कार्यक्रम (IEP) वा खण्ड 504 योजना अन्तर्गत जर्जियाका सार्वजनिक विद्यालयहरूमा जाने विशेष आवश्यकताका विद्यार्थीहरूका लागि उपलब्ध स्कूल छनौट कार्यक्रम हो। आवेदन प्रक्रिया अनलाइनबाट हुन्छ, र छनोट गोलाप्रथाको माध्यमबाट गरिन्छ र सीट उपलब्धतामा मात्र आधारित हुन्छ भन्ने कुरा याद गर्नु महत्वपूर्ण छ।

अभिभावकहरूलाई GSNS को बारेमा थप जानकारीका लागि जर्जिया शिक्षा विभागको वेबसाइट (<http://www.gadoe.org/External-Affairs-and-Policy/Policy/Pages/Special-Needs-ScholarshipProgram.aspx>) मा उपलब्ध धेरै कागजातहरू समीक्षा गर्न प्रोत्साहित गरिन्छ। 2024-2025 स्कूल वर्षको लागि छात्रवृत्ति रकमको विवरण सन् 2024 को मध्य जुलाईभित्र जर्जिया शिक्षा विभागको वेब पेजमा उपलब्ध हुने छ। 2024-2025 विद्यालय वर्षका लागि IEP को साथ जर्जिया विशेष छात्रवृत्ति पुरस्कारका लागि योग्य हुन विद्यार्थीले निम्न आवश्यकताहरू पूरा गर्नुपर्छ:

- 1) विद्यार्थीको अभिभावक हाल जर्जिया भित्र बसिरहेको हुनु पर्दछ र कम्तीमा एक वर्षसम्म जर्जियामा बसेको हुनु पर्दछ। यद्यपि विद्यार्थीका अभिभावक अघिल्लो वर्षमा जर्जियामा तैनाथ गरिएका सैन्य सेवा सदस्यको सक्रिय ड्यूटीमा हुनुहुन्छ भने उक्त एक वर्ष आवश्यकता लागू हुनेछैन।
- 2) विद्यार्थीसँग शैक्षिक वर्ष 2023-2024 का लागि सक्रिय रहेको व्यक्तिगत शिक्षा योजना (IEP) हुनु पर्दछ; र

3) विद्यार्थीले अघिल्लो हाजिरी विद्यालय वर्ष* Georgia को सार्वजनिक विद्यालयमा बिताएको हुनु पर्दछ ।

*हाजिरीमा अघिल्लो विद्यालय वर्ष - प्रत्येक विद्यालय वर्ष अक्टोबर र मार्चमा सञ्चालन हुने FTE कार्यक्रम गणनाको समयमा विद्यार्थीलाई सार्वजनिक विद्यालय प्रणाली वा विद्यालय प्रणालीद्वारा कोषको प्रयोजनका लागि नामांकन गरिएको र रिपोर्ट गरिएको थियो। OCGA 20-2-2112 (5) हेर्नुहोला

निम्न अवस्थामा अघिल्लो हाजिरी विद्यालय वर्ष लागू हुने छैन:

- विद्यार्थीका अभिभावक अघिल्लो वर्षमा जर्जियामा तैनाथ गरिएका सैन्य सेवा सदस्यको सक्रिय ड्यूटीमा हुनुहुन्छ भने, वा
 - विद्यार्थीलाई अघिल्लो वर्षमा अधिकारक्षेत्र भएको अदालतद्वारा जारी गरिएको आदेश अनुसार फोस्टर केयरबार ग्रहण गरिएको वा स्थायी अभिभावकत्वमा राखिएको छ भने ।
 - राज्य कानूनमा व्यवस्था भएबमोजिम छात्रवृत्तिको लागि विद्यार्थी पहिले नै योग्य भएको।
- कृपया याद दिनुहोस् कि अघिल्लो वर्षको योग्यताले अघिल्लो हाजिरी विद्यालय वर्षको प्रावधानलाई मात्र मिनाह गर्छ, अघिल्लो विद्यालय वर्षमा IEP हुनु र सार्वजनिक विद्यालयको भर्ना सहित अन्य सबै आवश्यकताहरू अझै लागू हुन्छ ।

GSNS आवेदन DeKalb County School District वेबसाइट www.dekalbschoolsga.org/school-choice/ मार्फत पनि पहुँच गर्न सकिन्छ।

अभिभावकहरूलाई डिस्ट्रिक्ट भित्र स्थानान्तरणका लागि विचार गरिँदै गरेको विद्यालयहरूमा उपयुक्त कार्यक्रम उपलब्ध छ वा छैन भनी निर्धारण गर्न 678-676-1809 मा असाधारण शिक्षा विभागमा सम्पर्क गर्न प्रोत्साहन गरिन्छ।